
UK zaznamenala rekordní počet přihlášek

UK zaznamenala rekordní počet přihlášek

Univerzita Karlova letos zaznamenala rekordní počet přihlášek ke studiu a přijala také více studentů než v předchozích letech. Studenti měli největší zájem o psychologii, žurnalistiku, biologii, farmacii, tělesnou výchovu a sport a učitelství. Na univerzitu se přihlásilo téměř 51.000 studentů, zhruba o 3000 víc než předchozí rok. Celkově se na vysoké školy tento rok přihlásilo 118.000 lidí, to je o deset procent víc než loni. Na UK bylo přijato 16.000 uchazečů. Podle odhadů by mělo být do prvních ročníků vysokých škol přijato kolem 76.000 studentů.

Celkem na českých vysokých školách studuje kolem 270.000 lidí, ve srovnání se zeměmi EU je to ale málo. Poměrně nízké jsou i výdaje na vysoké školství. ČR na ně dává 0,9 procenta hrubého domácího produktu, průměr v zemích EU je 1,3 procenta. Na bakalářské studijní programy přijala UK dvě pětiny zájemců, na magisterské pak třetinu uchazečů.

Největší šance na přijetí měli zájemci o studium na matematicko-fyzikální fakultě, kde byli přijati tři ze čtyř uchazečů. Naopak na psychologii uspěl jen jeden z 19 a na oboru amerikanistika byl přijat jeden z osmi, uvedla Svobodová. Rektor UK Ivan Wilhelm uvedl, že chce v rámci svých možností vyhovět co největšímu počtu uchazečů, a proto se UK snaží akreditovat nové studijní programy.

Akreditaci loni nově získalo osm studijních programů a 18 oborů. Univerzita se podle něj ale nechce profilovat jako škola s bakalářskými programy, chce se prezentovat jako mezinárodně uznávané vědecké centrum. UK studentům letos nabízí 280 studijních programů a 611 studijních oborů.

Svobodová podotkla, že se univerzitě nedaří u některých malých oborů udržet akreditaci. A to kvůli tomu, že staří pedagogové odcházejí a nemá je kdo nahradit. O akreditaci přišel například obor kurdština nebo obor pojistná matematika. UK nabízí i obory v angličtině, těch je téměř 440. Na jejich masivnější rozšíření škola ale nemá peníze, i když zájem zahraničních studentů je poměrně velký.

čtk, iln